
 
Hansestadt Gardelegen 
Ortschaftsrat Wannefeld                                                                  21.06.2016 

 ... 

 
 
Niederschrift 8. Sitzung des Ortschaftsrates der Ortschaft Wannefeld 

 
 Sitzungstermin: Donnerstag, 28.04.2016 
 Sitzungsbeginn: 19:30 Uhr 
 Sitzungsende: 20:35 Uhr 
 Ort, Raum: Wannefeld, FFW-Gerätehaus 

Anwesend: 
Frau Antje Brune  
Herr Roland Eckstein  
Herr Bernd Heidemann  
Herr Marcus Wolf  

Abwesend: 
Herr Gustav Wienecke  

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlen-
den Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Fest-
stellung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 

3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststel-
lung der Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates am 18.02.2016 

4 Mündlicher Bericht des stellvertretenden Ortsbürgermeisters 
5 Erörterungen des stellvertretenden Ortsbürgermeisters zur aktuellen Lage im Ortschafts-

rat 
6 Einwohnerfragestunde 
7 Anfragen und Anregungen 

 
Öffentlicher Teil 

 TOP 1 Eröffnung der Sitzung und Feststellung der ordnungsgemäßen Einberufung, der fehlenden 
Mitglieder des Ortschaftsrates und der Beschlussfähigkeit 

  
Der amtierende Vorsitzende des Ortschaftsrates eröffnet die Sitzung und stellt die ord-
nungsgemäße Einberufung des Ortschaftsrates und als fehlendes Mitglied, Gustav Wien-
ecke, fest. Die Beschlussfähigkeit ist mit drei Ortschaftsräten und dem amtierenden Orts-
bürgermeister gewährleistet.  

  
  
 TOP 2 Entscheidung über Änderungsanträge zum öffentlichen Teil der Tagesordnung und Feststel-

lung der Tagesordnung des öffentlichen Teils 
  

Änderungsanträge liegen nicht vor, sodass der Vorsitzende des Ortschaftsrates die Tages-
ordnung zur Abstimmung stellt. 
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat beschließt einstimmig die Tagesordnung für den öffentlichen Teil der Sit-
zung. 
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 Abstimmungsergebnis: 

 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 3 Entscheidung über Einwendungen zum öffentlichen Teil der Niederschrift und Feststellung 
der Niederschrift über die 7. Sitzung des Ortschaftsrates am 18.02.2016 

  
Einwendungen gegen den öffentlichen Teil die Niederschrift liegen nicht vor, sodass dieser 
zur Abstimmung gestellt wird.  
 
Es wird darüber informiert, dass die alte Eiche auf dem Dorfplatz nicht gefällt wird, da keine 
Gefahr in Verzug besteht.  
 

 Beschluss:  
 
Der Ortschaftsrat bestätigt einstimmig den öffentlichen Teil der Niederschrift über die 7. 
Sitzung des Ortschaftsrates vom 18.02.2016. 
 

 Abstimmungsergebnis: 
 
Ja-Stimmen:  4 
Nein-Stimmen:  0 
Stimmenthaltungen: 0 
 
 

 TOP 4 Mündlicher Bericht des stellvertretenden Ortsbürgermeisters 
  

• Der Komposthaufen auf dem Friedhof wird von der Stadt entsorgt (Ifo Frau Lemke). 
• Für die Grünflächenpflege ist Frau Bauer zuständig. Die Pflegedurchgänge finden etwa 

alle drei bis vier Wochen statt.  
• Zuarbeit für die Nutzung der Dorfgemeinschaftshäuser: Wer darf kostenlos nutzen? 

Was wird bezahlt für die Nutzung? 
• Frau Bauer zur Kastanie: bleibt stehen? 

Zuarbeit für die Dorfplatzgestaltung.  
 

  
  
 TOP 5 Erörterungen des stellvertretenden Ortsbürgermeisters zur aktuellen Lage im Ortschaftsrat 
  

Herr Eckstein informiert darüber, dass der Ortsbürgermeister, Gustav Wienecke erklärt hat, 
aus gesundheitlichen Gründen das Amt des Ortsbürgermeisters vorläufig ruhen zu lassen. 
Bis zur Wiederaufnahme des Amtes wird sein Stellvertreter, Ortschaftsrat Roland Eckstein, 
die Geschäfte des Ortsbürgermeisters führen.  

  
  
 TOP 6 Einwohnerfragestunde 
  

• Anfrage von Herrn Baule: Was wird mit den Resten vom Osterfeuer – Wurzeln? Vor-
schlag: Die Reste sollten im Herbst für das Herbstfeuer verwendet werden.  
Es wird übereingekommen, dass die Reste des Osterfeuers zusammengeschoben und 
dann für das Herbstfeuer genutzt werden.  

 
• Anfrage zum Stand Dorffest: Das Dorffest findet vom 6. bis 7.8. statt. statt.  

Nähere Ausführungen erfolgen im nichtöffentlichen Teil.  
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 TOP 7 Anfragen und Anregungen 
  

Die Einwohner der Ortschaft bieten Hilfe bei der Organisation des Dorffestes an, Feuerwehr, 
Altmärkische Landfrauen, Theatergruppe.  

  
  
 
Roland Eckstein 
Amt. Vorsitzender des Ortschaftsrates  
der Ortschaft Wannefeld 


